



守牢抗疫成果 有序复工复产

新快报

2020年4月16日 星期四 责编:赖妍 美编:陈凤翔 校对:任倩妮 03

重点

国家卫健委、教育部联合印发方案,作出要求:

疫情防控期间大专院校学生不得出校

据新华社电 为指导各地有序推进复学工作,防止学生聚集性疫情发生,国家卫健委、教育部日前联合印发《大专院校新冠肺炎疫情防控技术方案》,开学后,学生在疫情防控期间不得出校,家长尽量避免进入校区。

方案要求,开学后,学校应从严控制、审核各类涉及学生聚集性的活动,不组织大型集体活动。学生返校后,不召开聚集性会议,可通过错峰开会、网络视频或提前录制会议材料等方式召开学生会议;鼓励开展网络教育课程

或线上展示交流活动;确需开展现场活动的,需按規定向学校相关部门申请。

学校食堂应错峰用餐,用餐桌椅同向、单人单座并保持间隔1.5米;学生宿舍床位重新分配,减少人员并拉开距离;图书馆和实验室等公共场所实行人员限流。

方案还要求,学生到校时,应当按学校相关规定有序报到,入校前接受体温检测,合格后方可入校;无特殊情况,尽量避免家长进入校区。

学生在疫情防控期间不得出校,避免到人群聚集尤其是空气流动性差的场所。如必须出校,须严格履行请假程序,规划出行路线和出行方式。

方案强调,境外师生未接到学校通知一律不返校,新生不报到。境外师生返校前确保身体状况良好,返校途中做好个人防护和健康监测。入境后严格执行当地规定,进行隔离医学观察,每日健康监测并填报健康卡,解除隔离后且身体健康方可返校学习和工作。

越秀区瑶台街一对夫妇确诊

曾多次为近日一例外国籍确诊病例搬运过货物并有多次近距离接触

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道 15日,广州市卫健委官网发布消息称:14日0时至24时,广州市报告新增确诊病例2例,均为境外输入关联病例。新增出院病例2例。

14日0时至24时,新增15例无症状感染者,均为输入病例密切接触者排查和高风险国家在穗人员大排查中发现,其中,2人为中国籍,2人为俄罗斯籍、1人为加拿大籍、10人为非洲国家籍。这15例无症状感染者中,1人曾光顾绿松石小酒馆,3人曾前往通通商贸城、广大商贸城、Co Co Food小餐馆等近期有较多病例报告的高风险场所,另外11人是境外输入病例的密切接触者。上述无症状感染者全部为主动排查发现,31名密切接触者已按有关规定进行集中隔离医学观察。

14日新增境外输入关联确诊病例情况

病例1:男,54岁,中国湖南籍。

病例2:女,53岁,中国湖南籍。

上述2名患者是夫妻,广州居住地在越秀区瑶台街向阳大街,近期在广园西路通通商贸城打散工,曾多次为近日一例外国籍确诊病例搬运过货物并有多次近距离接触,该名外国籍病例已引起过家庭多名成员感染。

3月27日-4月5日,2名患者在通通商贸城打散工,为非洲国家籍档主打包及搬运服装,主要工作区域在地下室,通风条件较差,每次工作5小时左右,自诉工作期间曾摘下口罩饮食、喝水。

4月6日-12日,2名患者日常去瑶台菜市场买菜,其他时间主要在家

休息。

4月13日,2名患者被纳入集中隔离医学观察对象,当天广州中医药大学附属第一医院采样送检,检测结果为新冠病毒核酸阳性,疾控部门复核结果亦为阳性,即从广州中医药大学附属第一医院转运至广州市第八人民医院隔离治疗。

4月14日,经进一步检查及专家会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例。

上述2例境外输入关联确诊病例,7名密切接触者已按有关规定进行集中隔离医学观察。病例所涉及的相关居住场所和活动场所均已进行终末消毒,环境样本检测均为阴性。

民航局:目前日均入境旅客为两三千人

据新华社电 记者15日从中国民用航空局了解到,受新冠肺炎疫情防控影响,目前平均每日入境旅客为两三千人。

在15日举行的民航局新闻发布会上,民航局运行监控中心副主任孙韶华介绍,自3月29日国际客运航班按照“五个一”的要求进行调整以来,除3月29日首日入境航班达到38班外,后续每日入境航班都未超过20班,平均每日入境旅客维持在两三千人。3月29日以来,民航局实行进一步调减国际客运航班量措施,即“五个一”政策,1家航空公司1个国家保留1条航线,1周至多1个航班。

疫情发生以来,民航局安排临时航班(包机)赴疫情严重国家接回中国公民。3月4日至4月12日,共安排16架次临时航班协助在伊朗、意大利、英国、美国、西班牙的2744名中国公民回国,其中留学生1449名。

暂免加工贸易企业内销税款缓税利息

据新华社电 记者15日获悉,财政部日前发布通知称,为稳定加工贸易发展,减轻企业负担,自2020年4月15日起至2020年12月31日,暂免征收加工贸易企业内销税款缓税利息。据介绍,加工贸易企业将保税进口料件或制成品内销时,除按规定缴纳进口环节税收外,还需要缴纳缓税利息。

广东交通投资3月实现正增长

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交综报道 昨日,记者从广东省交通运输厅获悉,今年1-3月,全省公路水路固定资产投资完成273.7亿元,完成全年1300亿元任务目标的21.1%。其中,3月完成129.6亿元,同比增长9%,是今年首月实现交通投资正增长,为顺利完成年度目标任务奠定了坚实的基础。

健身抗疫

据新华社电 广州市体育局近日发布《关于印发体育场馆复工复产工作指引(第一版)的通知》,按下体育场馆复工复产“启动键”。全市体育场馆开始分区分级有序有限开放,场馆采取预约制、限定接待人数、测量体温等引导管理措施。人们以各种方式健身锻炼,提高免疫力,享受春光。



■两名市民在珠江边的广场上跳舞。

新华社发

被要求隔离仍经营饭店 一女子获刑10个月

新快报讯 记者何生廷报道 4月15日,最高人民法院发布第三批8个依法惩处妨害疫情防控犯罪典型案例。此次案例发布聚焦疫情期间因故意隐瞒出入境或疫情高发地区旅居史又拒不执行隔离规定,造成疫情扩散重大风险的刑事案件。

这批案例中有从境外回国隐瞒出境史且不执行隔离规定,致43人被隔离的河南郭某某妨害传染病防治案;从武汉绕道其他地区来京,不执行居家隔离规定出入公共场所,致28人被隔离的常某妨害传染病防治案等8个案例。

这些案例还包括:被告人吴某某从湖北返粤后继续经营饭店,不执行卫

生防疫机构依照传染病防治法提出的隔离控制措施,致173人被隔离,被法院以妨害传染病防治罪判处有期徒刑十个月。

被告人吴某某系湖北省广水市人,在广东省河源市经营一家饭店。1月12日至20日期间,吴某某与丈夫刘某某驾车从河源市回广水市老家,返乡期间分别参加了亲属的葬礼和婚礼。1月22日,吴某某、刘某某驾车从广水市返回河源市。

1月26日上午,吴某某因身体不适,前往河源市源城区人民医院急诊科就诊。经检查未发现吴某某有感染新型冠状病毒的症状,医生给吴某某开感冒

药后,叮嘱吴某某居家隔离14天,并将吴某某属于湖北返粤人员的信息反馈至其所在社区。

1月26日下午,社区工作人员前往吴某某住处,与其签订《健康告知书》和《实施医学观察告知书》,要求其居家隔离。吴某某在被问及家庭成员情况时,故意隐瞒其与丈夫从湖北返回及在河源市经营饭店的情况。后社区工作人员了解到吴某某系饭店经营者,要求其停止营业,吴某某口头表示同意。

1月23日至2月7日,吴某某继续经营饭店。2月7日,吴某某被确诊为新冠肺炎患者。因吴某某不遵守疫情期间

间隔离等相关规定,导致累计排查与吴某某直接、间接接触者574人,其中173人被不同程度隔离(定点医学隔离10人,集中场所隔离87人,居家隔离76人),给当地居民的生活、工作造成影响,并引发当地群众的恐慌。

河源市源城区人民法院经审理认为,被告人吴某某作为饭店经营者,不执行卫生防疫机构依照传染病防治法提出的隔离控制措施,引起新型冠状病毒传播的严重危险,其行为构成妨害传染病防治罪,应依法惩处。吴某某如实供述自己的犯罪事实,认罪认罚。据此,于4月2日以妨害传染病防治罪判处被告人吴某某有期徒刑十个月。